

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — 1.
Vidéken " 9 K. " 4 K., 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Az erkölcsi világ.

Nehéz a határvonalát megállapítani az erkölcsi világnak, hiszen az csak a gondolatban van meg, a való életben hiába keresnők. Minden embernek más az erkölce, más tehát az erkölcsi világa is. Amint van zsványbecsület és tolvajtisztesség a haramiak erkölcsi világában, éppugy van a tisztesség embereket gondolatvilágában erkölcsi határ. A világnak, a nemzeteknek, a társadalmaknak külön-külön meg van az erkölcsi rendjük, de az egyéneknek is. A politikai és társadalmi erkölcsrendet a többség csinálja kétségtelenül; nem foglalja ugyan szabályokba, mint a törvényt, de azért él az a köztudatban, a közérzés pedig olykor az írott törvéynél is hatalmasabb.

Minden társadalomnak és korának meg van a maga erkölce, amelyet a vallás tisztít és finomít, az élet azonban durvít csak. A valóság erkölcsében is meg van

azonban a tisztaság utáni vágy, bár azt, bevett szokás szerint, a büntetőtörvénykönyv szakaszai szabályozzák és ennek dacára a társadalmi erkölcs mégis más. A törvény értelmében az örömtanyatulajdonos is tisztességes ember, mert törvényszerű foglalkozást űz iparszerűleg, de a társadalmi törvény (igen, az!) kitaszítja az erkölcsi világból.

Ez a hatalmas érzés keres érvényesülést mindig és mindenben; a világon, Magyarországon, sőt abban a csöppnyi vízben is, amelyet Debrecennek nevezünk. Ennek az érzésnek a háborgása vagy higgadása fogja eldönteni azt a kérdést is, hogy helyes dolgot követett el a városi nyomdával, amikor a Márton 8 százalékos befolyása révén akarta megszerezni a százazatokra rugó állami vállalatot.

Másutt van már e kérdés súlypontja. Az a főszeponct itt és erről nem engedjük elterelni a közfigyelmet, hogy lehet-e a kormánytól politikai befolyással ki-

eszközölni a nyílt versenytárgyalás becsületes eredményének a megmástitását, mondjuk ki a szaván, meghamisítását? Odáig jutott-e az ország, ahol a bukott szabadelpvüpart gyászos uralma alatt fetrengett a közélet borzalmas korrupcióijában?

Erre a kérdésre várunk mi választ. A minisztert kérdezzük, hogy a Márton Imre vagy bárki más befolyása révén lehet-e állami munkát kapni általában a meghirdetett versenytárgyalás becsületes eredményének ellenére is? **R. A.**

POLITIKAI HIREK.

A szandzsák kiürítése. Szarajevóból táviratozzák: Ma érték ide a novibazári szandzsákból az utolsó osztrák-magyar gyalogos csapatok. A lovasság és tüzérség még uton van.

Bosznia hódolata. Szarajevóból jelentik: Ma délelőtt husz különböző valláshoz tartozó községtanácsos javaslatára rendkívüli községi ülés lesz, amelyen elhatározni kívánják, hogy a községi képviselőtestület nevében Kulovic effendi polgármester ve-

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETÉNÉL

Deák Ferenc kéme.

Írta: Csoór Gáspár.

A szentlászlói emeletes kastély parkjába egymásután perdtül be a sok csengős, négyes fogat. Hatalmas szál emberek szálnak ki a könnyű, agyagfűtő bricskából. A Deák-had — Tárnokból, Kehidáról, Egerszegről. György, Lajos, József az ismertebbek. Még egy, aki kiválik a familiából, bár fél fejfel kisebb a többinél, de mégis nagyobb valamennyinél: egész ország szeme függ rajta, hite, reménye kíséri minden léptét ezekben a szomorú esztendőkhben — Deák Ferencnek.

De hát most nem politikálni jönnek az urak. Husvét másodnapja van s ez a nap zalai ősszokás szerint a familia legidősebb tagjának van szentelve. Deák Klárának, Oszterlüber József feleségének. Hozzája száll e napon vendégsége az egész familia, hetedhét vármegyéből.

A politika irányában hát hasztalan szimatol, bujkál és fülel most az urak közt az a karcu szalongavallér, aki hivatlanul is legelsőnek érkezett a házhoz. Fliess ur ez a barna legény, bécsi indigens. Az ördög se tudja mi-féle szél hordta ide ezt a németet és Zala leg-rejtettebb zugába, a Deák-had göcseji fészkebe. Nem tudja, ám nem is törí felette a fejét senki. A vendégnek, mig tisztességesen viseli magát,

nem néz itt a gyomrába senki. Még kezét is fog vele minden Deák, mikor elibük ment s édeskés mosollyal segíti le őket a kocsirol Fliess ur.

— No, György ur, mi ujság van Tárnokban?

— Hál' Istennek szépen érik a répám Fliess ur.

„Fliess ur“ morog egy germán szakramentumot, aminek ez a jelentménye: egye meg a kukac a répádat, nem arra vagyok én kíváncsi!

Fliess ur tudnillik a természetes dolgokkal nem törődik. Ő titkokat kutat, minden áron rejtélyes tüneteket, zugást-bugást: komplottot szimatol Göcsejben. Ezért küldték, ezért fizetik, erről kell neki jelentést tenni Bécsben. Mert Fliess ur Bécsnek a spionja, a Deákok, kiváliképen Deák Ferenc oldala mellé kirendelve. Olyan idöket éltünk akkor, hogy fizetett Fliess urakat küldözgettek felülrol még a Deák Ferenc házi tüzhelyébe is!

Deák Ferenc egyszerre tisztában volt e küldetéssel.

— Ördögöt jött ez ide nyelvünket eltanulni, földet venni, közénk telepedni, ahogy mondja. Spion ez a Fliess ur, gyerekek, vigyázzatok előtte a nyelvetekre, még ha tréfálatok is. Hej, tréfából se szabad már magyar-nak lenni!

A „gyerekek“ (a Deák-család tagjai voltak a Ferenc nyelvén) hamar bevették a haza bölcse intelmét s félve már, hogy Fliess ur köztük settenkedik, mégse hall egyebet tőlük, minthogy szépen érik a répa, ragyát kapott a dohány, hő ütötte Badacsony tőkét. Söt brudert is ittak Fliess urral, ölelgették, cirógatták; dicsérték, mily hamar megtanult magyarul, már egész pompásan el lehet vele diskurálni; faggaták, mit csinálnak Bécsben, igaz-e, hogy a császár öfelségének egész héten náthája volt, hogy a felséges császárné tizenkét hófehér papírat kapott presentbe a török szultántól, hogy Smerling bajuszt növeszt és hogy Szent István tornyára aranykeresztet küldött a muszka cár?

Fliess ur kétségbe kezdett esni. Ha soká igy megy, még majd el is csapják!

— No majd az ebéd alatt! — reménykedett. A pompás ebéd, a tüzes badacsonyi majd csak megnyitja a száját ezeknek a rejtélyes zalai sphinxeknek is. Majd csak kifecsegenek valamit. Várni és figyelni tehát!

A Deák-had pediglen ott állja már körül a pipázó nagy tölgyfaasztalát. Asztalfőnél „Klára tant“, mellette Ferenc, balkezénél legkedvesebb öcsce, Gyuri. Az urak husvét kemény tojást falatoznak, frissen sült hófehér kalácscsal, még sonkával. Csak imént szentelte föl a templomban a lászlói pap. Még harmatos is a szentelt víztől minden falat.

Legjobb a Békési Róza gyorsmosó házi szappana

1908. november 3

nyeről, a tanárválasztásokról, a máramaros-szigeti jogakadémia ügyeiről, Bede László szigeti jogakadémia tanárnak, Nagy Elek hajdunánási gimnáziumi tanárnak igazgatóvá való választásáról; tárgyalni fogják a tanító és tanítóképző intézetek tanárainak fizetési kiegészítés iránti kérelmét; a szigeti jogakadémia és a debreceni gimnázium és jogakadémia és a debreceni felsőbb lányiskola tanárkarának az osztálytanításról hozott határozatát; végül az új tanárválasztási szabályzatot fogják le-tárgyalni.

Kiss Albert öröke.

Pályázatot hirdetnek.

Az egyháztanács ülése.

Vasárnap tartotta rendes közgyűlését a ref. egyház presbiteriuma. A legfontosabb tárgy volt a néhai Kiss Albert halálával megüresedett lelkészi állás betöltése. Az egyháztanács 71 tagjának aláírásával kérvény érkezett be, hogy a lelkészi állásra vény érkezett be, hogy a lelkészi állásra Kiss Albert vejét, Ilyés Endre balmazújvárosi ref. lelkészt hívják meg. Ezzel szemben dr. Bruckner Ernő és társai 1401 ref. hívő aláírásával szintén kérvényt adtak be, hogy a lelkészi állásra Kovács János népiskolai felügyelő hívassék meg. Az aláírásokat 12 tagú küldöttség vizsgálta át, amely megállapította, hogy az aláírások közül 148 semmis és hogy Kovács János népiskolai felügyelő ma is közreműködött az aláírások gyűjtésében. A presbiterium úgy határozott, hogy az aláírásokat felterjesztik az espereshez.

Ezután döntöttek a meghívás dolgában. Somogyi Pál főjegyző azt hangsúlyozta, hogy a debreceni egyház érdeke, hogy az esperesi székhely Debrecenben legyen és ezért a lelkészi állásra Dávidhazy János esperest hívják meg. Szilágyi Imre választás mellett szavazott 42, ellene 28. Az egyházi törvények értelmében 51 szavazat lett volna szükséges a meghíváshoz, így tehát pályázat lesz.

Megszavazták a tanítóknak a drágasági pótlékot. Megszüntették a népiskolai felügyelő állását, miután az igazgatói állások szervezésével feleslegessé vált. Az egyháztanács úgy intézkedett, hogy Kovács Jánost megbizta a róm. kath. és a zsidó

iskolákba járó ref. vallású növendékek vallásánál. A kertészekből való temetés ügyét úgy döntötte el az egyház, hogy a temetéseket négy diák végzi. Tudomásul vették a városi tanács átiratát az Árpád téri új templom helyének kijelölése tárgyában. A templom a tér közepén lesz, a Csapó utca végének tengelyében.

Több apróbb ügy elintézése után az egyháztanács gyűlése déli 12 órakor véget ért.

Az izraelita hitközség új elnöke.

Dr. Balkányi Miklós lett.

A választás lefolyása.

A hitközségi választás úgy végződött, amint a Debreceni Ujság megelőző híradásából előre lehetett látni: Dr. Balkányi Miklós győzött. Őt választották meg Reichmann Armin utódjául az izraelita státuskvó hitközség elnökévé. A választás nagy hullámokat vetett. Ötszázhusz választóból több, mint 430 leadta a szavazatát. Alig hiányzott más, mint a félhóltak és a városból távollevők. Reggel 9-től délután 4-ig szünetlenül jöttek a szavazók Balázs Bertalan választási elnök elébe, aki pártatlanul, nagy gondal és igazságszeretettel teljesítette nehéz feladatát.

A két párt egymástól jömessze ütötte fel a táborát. Gutfreundék a József kir. her. utcán, a Konrad-házban telepedtek le.

A Balkányi-párt irodája a Simonffy-utcai Boeckai kávéházban volt, melynek homlokzatáról nemzetiszín zászló lengett a Balkányi Miklós nevével. Itt egészen amerikai módra óránként kifüggesztették a szavazatok arányszámát, mely az utcán járó pártbírák örömeire állandóan többséget mutatott a Balkányi-párt részére.

A Gutfreund-párt óriás erőmegfeszítéssel folytatta a küzdelmet egész délután. A város legtavolibb részéről szállították be gyors fiakerek a buzgó választókat, kiknek az volt a vallásos meggyőződésük, hogy Gutfreund méltó jelölt az elnöki székre.

Kevéssel félöt óra után hirdette ki az eredményt Balázs elnök, amely szerint Bal-

kányi győzött az egyesült Gutfreund Rosenfeld táborral szemben. A beadott 430 szavazat közül 230-at kapott dr. Balkányi Miklós, 196-ot dr. Gutfreund Samu, 3 szavazat üres volt, egyet megsemmisítettek.

Az eredmény hírére lelkes énekszóval, lengő lobogóval vonult fel a Balkányi párt a választás színterére. Csakhamar elhozta a küldöttség a megválasztott új elnököt, akit riadó éljenzéssel kísérték be a díszterembe.

Dr. Balázs Bertalan gyönyörű beszéddel adta át Balkányi Miklósnak a hitközségi választók megbízó levelét. Megemlékezett Balkányi korábbi működéséről, melyhez a hitközség anyagi jóléte fűződik. Baráti szeretettel kívánt áldást, szerencsét az új elnök működéséhez.

Dr. Balkányi elnök meghiúsítottan mondott köszönetet. Nehéz idők között veszi át, ugymond, az elnöki tisztet, mert nagynevű elődje, a boldogult Reichmann Armin után súlyos feladat ezt a díszes állást betölteni. Nem a győztes pártnak, hanem az egész hitközségnek elnökéül tekinti magát. Összetartásra, törekvéseinek támogatására buzdítja a hitközség minden tagját. Meg-megújuló, lelkes éljenzés követte szavait. Még Burger jegyző olvasta fel a gyűlés jegyzőkönyvét, azzal a választó gyűlés véget ért.

Este fényes vacsora volt a Frohner-szálló éttermében. Nemcsak a Balkányi választói jelentek meg majdnem teljes számban, hanem eljött a kisebbségben maradt ellenjelölt; Gutfreund Sámuel is egész táborukáival, akit a megjelentek lelkes ovációjában részesítettek. Az első felköszöntőt Fenyő alelnök mondta dr. Balkányi Miklósnak. Balkányi Miklós elnök örömeinek adott kifejezést, hogy Gutfreund, mint lojális ellenfél a küzdelem után békejobbót nyújtott felé. Poharát üritette rá és a hitközség egyetértésére. Gutfreund Samu azzal a megjegyzéssel, hogy ő egy irány exponense volt, örömmel hódol meg a méltó győző előtt, akit személyesen mindig nagyrabecsült. Élteti dr. Balkányit. Dr. Popper Alajos remek beszédben élteti Krausz főrabbit. Krausz Vilmos, dr. Freund Jenő, Stern József az új elnököt köszöntötték fel, dr. Hegedűs Jenő Gutfreundra, Schwarz Vilmos a megválasztott elnök feleségére, fiaira és apósára, dr. Popper Alajosra üriti poharát. Még számos felköszöntő hangzott el s a társaság együtt

A halálnak, Nem is ejthet az meg ilyen könnyen egy Deákot!

Deák Ferenc hófehérré váltan, remegve állott meg a tetem fölött. Az a megrepedt szív az ő szíve. Az a hidegülő tetem az ő teste. Ugy érzi. Szívéhez volt nőve, lelkébe forrott az a Gyuri.

Csak áll a haza bölcse, csak remeg, csak könnyezik. Egyre hajtogatja:

— Nem lehet . . . Nem hiszem!

Igy zokogott, így rázta az élettelen nagy testet a legnagyobb Deák. Még a kő is megindult retentő fájdalomán. Fliess ur is majdnem könyezett, annyira — szégyelte magát. Hogy erre, ilyen emberre tudott ő hónapokig kémkedni, erre az emberre, aki a fájdalomában is ilyen nagy! A bécsi rendőrprefektus horotvált arca örökre eltűnt Fliess ur szeme elől. Odatértelt a kém a halottas ágy mellé és megcsókolta Deák Ferenc lecsüngő erős kezét

— Ne sirjon, tekintetes ur . . . zokogta a vigasztalást.

Az ünneplő rokonság mindjárt ott maradt — temetésre.

A fiatal szép Profetti Karolina pedig gyászos özvegységre.

Alig veték észre siró bánatában. Csak Fliess ur, a hü udvarló, az tartott ki hünen mellette bánatában is. Hünen, sokáig, teljes szívéig. Széttépte a bécsi noteszt, nem

„jelentett“ többé egy kukkot se Bécsbe. Ott maradt Zalatárnokon szolgálatkész udvaronc-nak, ingyenes jószágkormányzónak a fiatal özvegy oldala mellett.

A gyászfátyol viseltes is lett. A hulló könnyek kiapadtak. Egy év múlva már azt írta Profetti Karolina Deák Ferenchez, az ő „Kedves Onkli“-jához, hogy mi türes-tagadás férhez szeretne menni. Ferkó onkli visszafelelte: gyere át hűgom, majd megbeszéljük.

Ott áll már irulva-pirulva a gyönyörű olasz asszony a nagy ember előtt. Szégyeli egy keveset, hogy ilyen hamar el tudta feledni azt a másik nagyot. Remegve is jön ki a szó fehér gerezdes fogsorai közül.

— Nagyon fiatal vagyok még, édes Ferkó onkli, hogy férfi nélkül maradjak.

Deák Ferencet megejtette ez a pironkodó majdnem szüzi vallomás, mosolyogva nézett a szép asszonyra!

— Hát szeretsz valakit, Lina?

A kis menyecske most se birt mást mondani, csak azt, amiért már nem haragudott meg előbb ez a nagy ember:

— Nagyon fiatal vagyok még, édes Ferkó onkli, hogy férfi nélkül maradjak. . .

„Ferkó onkli“ most már szeretettel vonta ölébe a remegő galambot:

— Jó, hát kis hűgom nem bánom no! Aztán kihez akarnál menni, te kis bolond?

— A Fliess urhoz . . .

„Kis hűgát“ úgy eltaszította magától Deák, hogy felbukik, ha hirtelen meg nem kapja.

— Ahhoz a spiónhoz! Nem szégyelled magad?!

— Ne . . . ne . . . ne . . . édes Ferkó onkli! Ne bántha Henriket! — emelte föl most már tiltóan a kezét az özvegy is.

Most, mikor szerelmesét bántják, bátor sas már a remegő galamb! Eddig remegő ajka érces szavakra nyílik, lehajtott fejét büszkén veti föl a hatalmas Deákra s a kicsi teste sugárként kiegyenesül, mintha fejével nőtt volna meg pillanat alatt.

— Henrik nem spion! Becsületes magyar ember lett belőle, erre eszköszöm! És engem úgy szeret . . .

Eddig tartott a „vakmerőség“. Ennél a szónál újra a szemérmes, bátoratlan asszony lett Profetti Karolinából, aki sirva temeti arcát kezébe, úgy közelít ringó, lassu léptekkel vissza ahhoz a szigorú vasemberhez, hogy megkérlelje.

Deák Ferenc haragja eltűnt s újra simogatja már azt a remegő galambot, azt a gyönyörű virágszálat:

— No, ha csakugyan annyira szeret az a spi . . . az a Fliess ur, hát erigyj házzá Lina hűgom, elmegyek a lakodalmatokra!

CSERÉP ÉS VASKÁLYHÁK TAKARÉK-TÜZHELYEK NAGYRAKTÁRA

Bészler és Dávid vaskereskedőknél

Debrecen, (Vecsey-ház) Piac-utca 7.

maradt a késő éjjeli órákig, örvendezve a hitközség helyreállt békesége felett.

VÁRMEGYE.

Megszűnt a kúteges hagymáz.
Ez a veszedelmes betegség, mely belélegzés útján terjed, végre megszűnt Hajduhadházon. Az utolsó beteget vasárnap engedték ki a járványkórházból. Losonczy Almos tisztí főorvos, a kúteges hagymáz megszüntéről táviratban értesítette a belügyminisztert.

Felakasztotta magát. Öngyilkos földműves.

Holttest a tanyán.

Hajdunánás község határában elterülő Nyiczkiréti tanyán, mely Oláh Sándor földbirtokos tulajdona, tegnap reggel öngyilkosság történt. Csuka László negyvenhat éves családos napszámos ember felakasztotta magát és meghalt.

Öngyilkosságának okát nem lehet bizonyosan megállapítani. Régebb idő óta zárkózott életet élt és az utóbbi időben gyakran panaszkodott, hogy nem bírja tovább az életet. De hogy mért, azt nem árulta el senkinek. Valószínűleg gyógyíthatatlan betegség gyötörte és ez üzhette a halálba.

Vasárnap este rendesen lefeküdt, felesége és négy gyermeke semmi különösét sem vettek észre rajta. Reggelre azonban már halva találták. A tanya egyik épületének félreeső helyén a gerendára felakasztva tüggött a szerencsétlen ember.

Megrémült és kétségbeesett családja értesítette a községbeli orvost, aki megállapította az öngyilkosságot. A hajdunánási előjáróság telefonon értesítette a debreceni királyi ügyészséget, amely, miután az öngyilkosság kétségkívül megállapított, a temetési engedélyt megadta.

Csuka Lászlót ma fogják eltemetni Hajdunánáson.

Tej helyett marólug.

A gondatlanság áldozata.

Püspökladány községben tegnap szerencsétlenség történt, melynek másfél éves kis gyermek az áldozata. A szerencsétlenség gondatlanság következménye és épp ezért a debreceni kir. ügyészség vizsgálatot indított, elrendelte a kis áldozat holttestének felboncolását is.

Az áldozat, Pocsai Ferenc püspökladányi földművesnek hason nevű, másfél éves fiaskája, aki tegnap délelőtt marólugot ivott. A szerencsétlen kis gyermek azt hitte a rettenetes fehér méregről, hogy tej és úgy itta meg. Edes anyja az udvaron mosott és a mosáshoz zsíros szódát használt, amelyet egy csuporban oldott fel.

A kis Pocsai Ferenc nézte anyja munkáját, aki egyszer más dolog miatt ott hagyta a mosó-teknőt. Ezt az alkalmat használta fel a kis gyermek arra, hogy a mosó-teknő mellett levő és bizonyára tejnek nézett marólugot megigya. Következő pillanatban kétségbeesetten fölsikoltott, mert a rettenetes mérég, bár nem sokat ivott belőle, borzalmasan összeégette a száját és belsejét. A mérég hatása alatt földre vágódott és eszméletlenül terült el. Sikoltására edes anyja hozzáfutott és rémülten látta a félig kiüritett marólugos csupor mellett vergődő gyermekét.

Gyorsan orvost hívott, de már az nem segíthetett a szerencsétlen gyermekén, aki pár órai rettenetes szenvedés után meghalt.

A tragikus halálesetről a püspökladányi előjáróság telefonon értesítette a debreceni királyi ügyészséget, amely, miután a kis gyermek halálában, vizsgálatot indított és elrendelte a kis Pocsai Ferenc holttestének felboncolását. Tegnap ki is utazott Püspökladányba dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos és a boncolást megejtette.

Gyilkos vonat.
Agyongázolt földműves.
Halál a vonat kerekei alatt.
Vér a vágányok között.

A vasuti katasztrófák krónikája vasárnap késő este ismét szaporodott egy véres esettel, melynek egy szerencsétlen tiszacsegei földműves lett áldozata. Az éjszaka sötétjében a robogó vaskolosszus elütötte a két lovas szekerevel a sineken áthajtani akaró paraszt gazdát, aki oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy ott, a helyszínen, nyomban meghalt. A tiszacsegei paraszt gazda borzalmas haláláért a debreceni kir. ügyészség szigorú vizsgálatot indított, mert az ohat-pusztaköcsi csendőrség távirati jelentése szerint állítólag egyik tiszacsegei vasuti pályágr gondatlansága folytán következett be a borzalmas karambol.

A borzalmas összeütközés vasárnap este kilenc óra tájban történt Tiszacsege mellett. A Tiszapolgár és Ohat-Pusztaköcs között közlekedő 4829. számú vegyesvonat teljes gőzzel robogott Tiszapolgár felé, midőn a tiszacsegei vasutállomás közelében Tóth József tiszacsegei paraszt gazda két lovas szekerevel összeütközött. A szerencsétlen paraszt gazda, miután a vasuti töltést elzáró sorompó nem volt leeresztve, át akart hajtani a sineken. Azonban vesztere, mert a 4829. számú vonat épp akkor érkezett és már nem volt ideje az áthajtásra. Tóth József kétségbeesetten kiáltozott a mozdonyvezetőnek, de mindhiába, mert ez már nem volt képes a vonatot megállítani.

Az összeütközés megtörtént. A szekér lovastól felborult és Tóth József a sinek közé esett és a mozdony kerekei keresztül gázoltak testén. A vonat ekkor megállt és az utasok rémülten ugráltak ki a fülkék-ből. Borzalmas látvány tárult szemek elé. Tóth József gazda vértől borított, összezsugorult és élettelen testét látták maguk előtt. A szekér összetörve hevert a sinek mellett és a két ló is több sebtől vérzett.

A borzalmas összeütközésről azonnal jelentést tettek a tiszacsegei állomásfőnökségnek, mely egy orvossal megjelent az összeütközés helyén, de Tóth József ekkorra már halott volt. A negyvenhat éves jómódban élt családos paraszt gazda holttestét beszállították a községbe és tegnap táviratban értesítették a véres esetről a debreceni királyi ügyészséget. Az ohat-pusztaköcsi csendőrség jelentése szerint az összeütközésért Csonka József vasuti pályágr terhelő felelősség. A királyi ügyészség a vizsgálatot azonnal megindította és elrendelte a borzalmas véget ért paraszt gazda holttestének felboncolását. Petneházy Boldizsár vizsgálóbíró-segéd dr. Horváth Arthur törvényszéki orvossal ma utazik ki a boncolás megejtése céljából.

VÁROSHÁZA.

Hitelesítő közgyűlés. A pénteki viharos közgyűlés jegyzőkönyvét tegnap délután 4 órakor hitelesítették.

Téli legeltetés. A gazdasági és intéző bizottság javaslatára a téli legeltetés november elsejével megkezdődött a Hortobágyon. A birkák kihajtása meg iskezdődött és már eddig is huszezernél több juhott hajtottak ki a gazdák.

A nyolc percentes panama. Most még bonyolultabb. Nyilatkozik a felügyelő-bizottság.

Egyre bonyolultabb lesz a Márton Imre 48-as pártelnök és a városi nyomda-vállalat proviziós ügye. Márton Imre még nem nyilatkozott, de jelzi, hogy a nyilatkozat készül. A csunya ügy ma sokkal zavarosabb, mint volt, talán nem is kerül ki belőle tisztán senki.

Hétfőn délelőtt ült össze megint a nyomdai felügyelő bizottság Vecsey Imre elnöklete alatt. Zárt ajtók mögött tárgyaltak hosszasan, amelyen végül elhatározták, hogy nyilatkoznak. A nyilatkozat a következő:

Nyilatkozat.

A „Debrecen” okt. 31-iki számában a közgyűlési tudósítás során oly közlés foglaltatik, mely szerint „a városi nyomda mint üzlet, maga tett ilyen ajánlatot (t. i. állami nyomtatvány-szerzésre) a „Debrecen” hirlap-kiadó vállalatnak, azonban az ajánlat nem fogadtatott el”. A fővárosi hirlapok nov. 1. számában pedig Márton Imre urnak a „Bud. Tud.” közvetítésével közölt nyilatkozatában egyebek közt az foglaltatik, hogy: „a városi nyomda felkérte Márton Imrét, felajánlva neki a proviziót stb. Továbbá, hogy a városi nyomda megszegte a megállapodást, más pártfogó után nézett stb.”

Ezekre az állításokra nézve a városi nyomda felügyelő-bizottsága szükségesnek tartja kijelenteni, hogy azok a valósággal homlokegyenest ellenkeznek. A felügyelő-bizottság egyáltalán nem gondolt soha arra, hogy Márton Imre ur, vagy az elnöklete alatt álló hirlap-kiadó-vállalat megkérnyezése révén jusson nyomtatványhoz, ennek tervét nem is vetette fel, Márton Imre urral megbízta a városi nyomdát a „Debrecen” nyomásából felgyülemlött nyomdai hátralékok beszedése céljából érintkezett, személyes anyagi szavatosságát sürgetvén az adósságokért, máskülönb a nyomást beszünteti. Ugyanekkor volt meghirdetés alatt a máv. nyomtatvány-szerzés, melyre a többi nyomdák között, természetesen, a városi nyomda is pályázott. Márton Imre ur vetette fel a hátralékokat sürgető és szavatosságot követelő megbízottunk előtt kisegítő eszmeként, hogy oly tömegű és oly egységáru nyomtatványt lehetne kieszközölni, a mely lehetővé tenné a „Debrecen”-nek ingyen való nyomását s erre nézve szerződési hajlandóságát kijelentette. Ezt az ajánlatot a felügyelő-bizottság elutasította. A felügyelő-bizottságnak az volt az álláspontja, hogy eféle szerződés kötésebe nem megy bele s azt hivatalosan nem is tárgyalja. A nyomda adhat proviziót X-nek vagy Y-nak, a ki munkát hoz és proviziót kér; ez üzleti szokás s a provizió erkölcsi oldalát annak kell megfontolnia, a ki azt kéri. Ez szöveghileg tudomására is lett hozva Márton Imre urnak. Következett erre Márton Imre ur ajánlata az üzletnek ez alapon leendő létesítése iránt. A felügyelő-bizottság nem szívesen tárgyalta az ügyet s e tárgyalás során közös megbeszéléssel Márton Imre ur által a lap részére kívánt részesedést 8 százalékban állapította meg abban a feltevésben, hogy ha már ez a mindenképpen keletlen ajánlat megtörtént és többféle okból azt mereven visszautasítani nem opportunus, különféle kikötésekkel neheztessék meg a megegyezés létrejövetele.

E végből módosította is Márton Imre ur ajánlatát, kikötötte a hátralékok erejéig a hitelező nyomda megtartási jogát. Az egyezség nem is jött létre s a felügyelő-bizottság fenn jelzett magatartását igazolja azon körülmény is, hogy a mikor Márton

Imre ur a hirlap-kiadóvállalat nevében a nyomda magatartása miatt megszakadt tárgyalásokat újra felvételre kérte, a felügyelő-bizottság kerekén kijelentette, hogy a tárgyalást újra felvenni nem hajlandó s a nyomtatvány-pályázatot sorsára bizza.

Ennek a tényállásnak teljes beigazolása céljából a felügyelő-bizottság ez ügyben egyidejűleg pártatlan vizsgálat megindítását kérte.

Debrecen, 1908. nov. 2.

A nyomdai felügyelő-bizottság:

Vecsey Imre, elnök.

Oláh Károly, alelnök.

Dr. Dóczy Emil, ügyész.

Szávay Gyula, Dávidházy Kálmán,

ifj. Schwarcz Vilmos,

felügyelő-bizottsági tagok.

Keresztessy István, ügyvezető.

Budaházy Dezső, könyvvezető.

Közgyűlés után.

Két nyilatkozat.

Felkérettünk az alábbi két nyilatkozat közlésére:

I.

A folyó évi október hó 30-án megtartott városi közgyűlésen egy hozzám intézett interpellációra hivatali állásomból kifolyólag, kötelességemhez híven nyilatkoztam a városi nyomda állami nyomtatványokra vonatkozó pályázata dolgában, mely alkalommal a tényeknek megfelelően az igazat mondtam el.

Minden ezzel összefüggő megtevésére alkalmas híreszteléssel szemben csupán annyit jegyzek meg, hogy a közgyűlésen mondottakhoz hozzátenni, sem abból elvenni valóm nincs.

Vecsey Imre,
főjegyző.

II.

Az október 30-iki városi közgyűlésen a „függetlenségi” párt elnökének, mint bizottsági tagnak, bizonyos üzletecskéiről felvilágosítást kértem a tanácstól. Ez a felvilágosítás nagy sötétséget borított bizonyos urakra. Nosza, meg is kergültek a sötétségben. És a „Debrecen” című újságban — vasárnap — azt irták rólam, hogy én legkedvesebb barátaim házi szentélyét megbecstelenítem, a mi azt jelenti, hogy legkedvesebb barátaim feleségét elszeretem. Ezért az alávaló rágalomért — igen természetesen — sajtópert indítok. Már ügyvéd kézbe adtam az ügyet. Előérzetem van, hogy az illető becsületes ur belekerül a börtönbe. Már most kívánom: váljék neki egészségségére. Az lesz csak a perverz gyönyörűség.

Jánosi Zoltán.

Tragikus haláleset.

Egy gyógyszerész segéd halála.

Tegnap reggel tragikus módon halt meg Debrecenben egy gyógyszerész segéd.

Csausz Vilmos huszonkilenc éves gyógyszerész segéd, Radákovich Géza Árpád tér 1. szám alatt levő gyógyszerárában volt alkalmazásban. A fiatal, természetes gyógyszerész segéd szombaton hagyta el állását.

Sorba járta a külváros korcsmáinak legnagyobb részét, úgy, hogy estére már teljesen önkívületi állapotban támolygott a Kut utcán, majd pedig az utca közepén előrántotta hat lövetű forgópisztolyát és lövöldözni kezdett. Lövöldözése

érthető pánikot keltett a Kut utcán, ahol egész gyermeksereg szokott az utca porában játszani, míg végre egy rendőrnek nagy küzdelem után sikerült lecsendesítenie.

Vasárnap délelőtt Komlóssy Pál dr. rendőrfogalmazó kihallgatta.

Csausz Vilmos a rendőrségen Homok utca 84. számú házat nevezte meg lakása helyéül, azonban kiderült, hogy ez nem rendes, bejelentett lakása, hanem csak gyakran szokott ott megfordulni. Midőn a rendőrséget elhagyta, akkor is első utja oda vezetett, ahol tragédiája bekövetkezett.

Tegnap délelőtt a rendőrséget értesítették, hogy Csausz Vilmos a Homok utca 84. számú házban hirtelen meghalt. A rendőrség a kerületi orvossal kiszállt a Homok utcában. A kerületi orvos, midőn Csausz Vilmos holttestét megvizsgálta, testén több helyen véraláfutást állapított meg és ezért a rendőrség elrendelte a holttest felboncolását.

Még a délelőtt folyamán átszállították a holttestet a közkórház halottasházába, ahol délután féltkor dr. Varga Emil, dr. Balkányi Emil kerületi orvosok és dr. Kiss Gyula orvos felboncolták s a hirtelen beállott halál okául szervi szivbaj következtében beállott szivszélhűdést állapítottak meg, melyet az alkohol is elősegített.

A rendőrség délelőtt táviratban értesítette a tragikus halállal elhalt gyógyszerész segédnek Nagybányán lakó orvos bátyját, ki délutánra jelezte megérkezését, de, minthogy késés miatt vasuti összeköttetést nem kapott, csak az éjjeli vonattal érkezett meg.

A rendőrségen egyébként vizsgálatot indítottak azért, hogy Csausz Vilmos holttestén talált véraláfutásokat mi okozhatta.

Félholtra vert földmives.

Halálosan összeszurkálták.

Csendélet Mikepérosen.

Vasárnap este a csöndes Mikepéres főutcáján vér folyt. Egy ottani földmives nap-számot többen megtámadtak és botokkal s vasvillákkal úgy elverték, hogy a szerencsétlen ember most élet-halál között lebeg a debreceni közkórházban, ahová tegnap be szállították.

Nagy Lajosnak hívják a félholtra vert és szurkált földmivest. Vasárnap délelőtt szekérrel bent járt Debrecenben. Gabonaműveket hozott és adott el. A vásár után betért egyik korcsmába, ahol jócskán felöntött a garadra, azután nagy jó kedvvel hajtott haza Mikepéresre. Este kilenc óra tájban, még mindig mámorosan egyik szomszédjához akart menni, hogy debreceni utjáról beszámoljon, midőn az utcán Szitó Sándor legény megszólította:

— Lajos bátyám, jöjjön csak — mondotta a huszonhat éves embernek — jöjjön át a másik oldalra. Egy kis leszámolni valóm volna magával.

Nagy Lajos saját előadása szerint előbb ki akart térni Szitó Sándor elől, de az

átgurcolta az ittas embert a másik oldalra, lakása elé és ott feleségével és bátyjával hirtelen rátámadtak és agyba-főbe verték. Egyik bottal, másik vasvillával. Ütötték, szurkálták, ahol érték, míg végre a szerencsétlen ember testén kilenc vasvilla szurással és fején négy hatalmas botütéssel eszméletlenül, vértől borítva terült el az utca porában. Ugy találtak rá az utcai járókelők.

A félholtra vert embert tegnap beszállították a debreceni közkórház sebészeti osztályára, ahol most élet-halál között fekszik. Kezelő orvosai kevés reményt fűznek felépüléséhez.

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda jelentése. Ma este lesz az Egressy Gábor ünnepély, a már jelzett műsor szerint és a Gyermekek színmű előadása. Az igazgatóság, tekintettel a bérlő közönségre, a szombatra hirdetett Viola az alföldi haramia nepszínművet levette a műsorról és helyette a Lord Byron drámai költeményét a Manfred premierjét tűzte ki. Az új díszletek Gyöngyösi Victor ismert művészi ízlését dícsérik. Holnap lesz a Kék egér, az Engel és Horst féle vigjáték bemutatója. Ez a rendkívül szellemes és mulatságos darab, mely az egész világot imádatos bejárta, hisszük, nálunk sem téveszti el hatását és meghozza a várt sikert. Ez előadásban Hahnel, Huzella, Gerő, Bátor, Barabás Ella, Ternyei, Békés, Győre, Krasznai, Tallian és Ligeti vannak nagyobb szerepekben foglalkoztatva.

Wilbur Wright repülőgépe Debrecenben. A világ, talán összes lapjai hozták már híret annak az amerikai repülőgépnek, melyet Wilbur Wright angol talált föl. E csodás találmányt nálunk csak hírből ismerik. De a debreceniek ma már láthatják is az Uranus mai és holnap esti (6, 7, 8 és 9 órák) előadásában, a többi kitűnő ujdonságokkal.

A szerelem történetét. Pekár Gyula egyik leghíresebb és legkedveltebb darabját mutatták be tegnap este az Uranusban, a közönség rendkívül nagy érdeklődése mellett. Mindvégig teljesen lekötötte a közönség figyelmét és vidám hangulatot idézett fel a különben is rendkívül érdekes darab, melyet Pesten egymásután 3 hónapig mutattak állandóan nagy sikerrel. A legközelebbi Urania előadás nov. hó 8-án, este fél 8 órakor lesz.

Az Uranus mai, új műsora. 1. Képek Debrecen utcáiról. Utoljára. (Saját föl.) — 2. Vakmerő lovaglás. (Sport.) — 3. Az ujonge kimenője. (Bohózat.) — 4. A két vetélytárs. (Szenzációs.) — 5. Eljen a szabadság. (Kitűnő bohózat.) — 6. Téves bírósági ítélet. (Dráma.) — 7. Wilbur Wright repülőgépe. (Természeti föl.) — 8. Az anyós képe. (Slager bohózat.) Műsorváltozás fenn tartva. Helyárok, mint rendesen. Előadások kezdete este 6, 7, 8 és 9 órakor. Holnap, szerdán d. u. 4-5-ig, félhelyáru gyermekelőadás. Új műsorról.

Halálos örökös.

Aki örökre elaludt.

Az utolsó pihenés.

Horváth Sándor debreceni földbirtokos a Könyök utca 10. szám alatt házat épített. Az építési munkálatokat már csaknem teljesen befejezték a munkások. Az új épület tető alatt van, sőt most már a vakolási munkálatokat végzik.

Mint ilyenkor szokás, az új épület szobáiban szárító kemencéket állítanak fel, hogy a nedves fal mihamarabb kiszáradjon. A

vasrác-kosárban szemet égetnek. Ugyanígy tettek Horváth Sándor új házában is. Éjjelenként egy ember szokott vigyázni a szárító kemence tüzeire. Szombat éjszaka Szodrai István kőmivestanonc volt a tűz őre, akinek ez az örökös halálát okozta.

Hogy az éjszakázás könnyebben teljék el és hogy az éjszakai hideget ne érezhesse annyira, kissé bepálinkázott. Aztán bement a friss vakolatu szobába, ajtót, ablakot becsukott és letelepedett a tűz mellé. Az alkohol és a szenes tüzből kiáradó gáz csakhamar álomba merítette és lepihent a tűz mellé. Fél sem ébredt többé. A szénigáz megfojtotta. Reggel 7 órakor egy cselédleány talált rá, de már akkor halott volt.

A halálesetről jelentést tettek a rendőrségen, ahonnan Mile Pál rendőrfogalmazó ment ki a helyszínre és az esetről jegyzőkönyvet vett fel. Szodrai István holttestét beszállították a kórház halottas házába, ahonnan ma fogják eltemetni.

UJDONSÁGOK.

* **Előjárósági ülés.** E hó 5-én délután az ipartestület előjárósága a kis tanács-teremben ülést tart. A tárgysorozaton több igen fontos ügy szerepel.

* **Katonai előléptetés.** Wolf Jánost, a 39. gyalogezred kapitányát, a debreceni társadalmi élet kedves és köztisztelőben álló tagját a hadügyminiszter előterjesztésére ő felsége a király őrnagygyá léptette elő. Az előléptetés alkalmából Wolf Jánost a tegnapi nap során rendkívül sokan keresték fel gratulációikkal.

* **A debreceni kórház új segédorvosa.** A debreceni kórházba tegnap megérkezett Triestből az új segédorvos, Stepanov Szvetislav. Horváth Károly dr. főorvos a bőr és a bujakór osztályra osztotta be.

* **A tanári kör Szabó Kálmán képviselőnél.** A debreceni kerületi tanári kör tegnap délelőtt küldöttséggel tisztelgett Szabó Kálmán országos képviselőnél. A küldöttség, amelynek tagjai Dóczi Imre egyházkerületi felügyelő vezetése alatt Karai Sándor ref. gimn. igazgató, dr. Kardos Albert állami reáliskolai és Varju János r. kath. gimn. tanár voltak, azzal a kéréssel fordult Szabó Kálmán képviselőhöz, hogy mint a pénzügyi bizottság tagja, tegye szövé a közoktatási tárca legközelebbi tárgyalása alkalmával a középiskolai tanárság ügyét, amely sehogy sincs megelégedve azzal a fizetés rendezéssel, amelyet az 1909. évi költségvetés tételei foglalnak magukban. A küldöttség egyszersmind kifejezte mély aggodalmát azon

gondolat miatt, amely a közoktatási miniszteriumban felvetődött és amely szerint a tanári szolgálat 35 évre terjedne, a mai törvényes 30 helyett. Szabó Kálmán a legszivelebb jóakarattal fogadta a küldöttséget, meleg érdeklődéssel hallgatta Dóczi Imrénék és a többi küldöttségi tagoknak fejtegetéseit és teljes készséggel megígérte, hogy a tanárság kívánságaira s aggodalmaira felhívja a kormány figyelmét a pénzügyi bizottságban.

* **A „Petőfi” dalkör** Vasárnap tartotta rendkívüli közgyűlését, melynek egyetlen tárgya volt Varga Lajos dr. lemondásával megüresedett elnöki állás betöltése. — A szép számban megjelent tagok a lemondás folytán megüresedett elnöki állásra egyhangú közfelkiáltással Varga Lajos dr.-t választotta meg. Az újonnan megválasztott elnökért négy tagból álló küldöttség, névszerint: Tóth Imre, Komlósi Miklós, Tóth András szobrász és H. Sinai Gyula ment, kik a közgyűlés nevében és megbízásából az elnökségre meghívták Varga Lajos dr. meleg szavakban köszönvén meg a megtiszteltetést, az elnökséget elfogadta.

* **A tüdőbetegek szanatóriuma** javára vasárnap a temető bejáratánál urhölgyek gyűjtést rendeztek. Ez alkalommal a jelzett jótékony célra 151 korona 48 fillér gyűlt össze.

* **Szarvasmarhavásár szombaton.** A debreceni ipartestület kérvényt nyújtott be a főkapitánysághoz, hogy engedné meg miszerint a helybeli vásártéren minden héten szombaton szarvasmarha és borju vásár tartassék. A főkapitány a kérvényt a hereskedelemügyi miniszterhez terjesztette fel, hol az jóváhagyatott és ma a Tanácshoz visszaérkezett. Ezután tehát minden héten kedden ló és szarvasmarha, szombati napokon pedig szarvasmarha és borju vásár fog tartani a szarvasmarha vásártén. Ez sok tekintetben igen hasznos és előnyös lesz. Hasznos lesz a tenyésztőkre és a kereskedőkre nézve egyaránt, mert hetenként kétszer áll rendelkezésükre a debreceni piac, előnyös lesz a mészárosokra nézve, mert borjut kétszer szerezhettek be hetenként helyben és nem kell nekik vidéki vásárokat járni, nem kell nekik egy hétre való anyagot beszerezni, azoknak egyik hétről a másikra való nehéz elhelyezéséről gondoskodni. De különösen hasznos lesz a városra nézve, mert a vám, a vásárhelypénz és a marhalevél kiállításáért járó díj megfog kétszereződni. *Gerő Dániel*, kir. állatorvos.

* **Egy nyolcvanöt éves ember halála.** Löblovits János volt nyíregyházi kereskedő, életének 85-ik évében ma Debrecenben meghalt. Halálát három veje, Rózsa Lajos, Kronovitz Ignác és Goldberger Dávid gyászolják. Az elhunyt 7000 koronát hagyományozott az izraelita szentegyletnek.

* **Tragédia Nyíregyházán.** Schlegmann Lipót nyíregyházi bankigazgató tegnap reggel hirtelen rosszul lett, úgy hogy ágyba kellett feküdni. Orvost hívtak hozzá, aki a legnagyobb nyugalmat ajánlotta. Mikor felesége az orvost ki akarta kísérni, hirtelen összeesett és meghalt. Schlegmann, aki szemtanúja volt felesége halálának, felült az ágyában, egyet kiáltott és holtan hanyatlott vissza.

* **Leesett a kisvonatról.** Major Mihály nyíregyházi földmives tegnap bejött Debrecenbe, hogy a kórházban kószvénye miatt félévesse magát. Mikor a kórház elött a kisvonatról le akart szállani, megcsuszott és elesett. Az esés oly szerencsétlen volt, hogy fején és arcán súlyos sérüléseket szenvedett.

* **Egy banktisztviselő tragikus halála.** Általánosan ismert és társaságokban kedvelt, fiatal banktisztviselő halt meg szombat éjszaka a debreceni kórházban. Az elhunyt Dávid Géza, a ki a Csapó utcai Takarékos és Hitelintézet könyvelője volt, pár héttel ezelőtt vakbélgyulladás következtében megbetegedett és beszállították a kórházba. Szombat délelőtt a sebészeti osztályon megoperálták. Éjszaka azonban hirtelen rosszul lett és két órai haláltusa után meghalt. Ma délután fogják eltemetni Hatvan és Csók utca sarkán levő lakásáról. A korán elhunyt banktisztviselő halála széles körben mély és őszinte részvétet keltett.

* **Csokonai születésnapja** alkalmából tartja első felolvasó estjét a Csokonai kör, november 17-én. A felolvasó ülésen dr. Csűrös Ferenc Sinay Miklósról, Csokonai tanítójáról, Nagy Vilmos Dorottyról fog előadást tartani, Szávay Gyula pedig költeményeket olvas fel. Beöthy Zsolt, a Kisfaludy-társaság elnöke levélben értesítette a kör elnökségét, hogy a tél folyamán eljön Debrecenben és felolvasást fog tartani. A kör Erőss Lajos püspöknél küldöttségileg tisztelgessen fog.

* **Bankigazgató-választás.** Margittán a kisgazdák, kereskedők és iparosok takarékos és hitelintézete vasárnap tartott igazgatóválasztási ülésen vezérigazgatóvá választotta Kálmán Sándort, a gyáriparosok debreceni szövetségének fiatal tisztviselőjét.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Simon Ferenc ref. 56 éves, Takács Lászlóné ref. 56 éves, Dávid Géza r. kath. 26 éves, Szodrai István ref. 22 éves, özv. Oláh Imréné ref. 85 éves, özv. Tóth Bálintné ref. 41 éves.

* **Urak!** Gallért, kézelőket szépen tisztítsd Szima, József kir. harceg u. 30.

* **Csekély havi részletfizetésre** kaphat minden hitelképes egyén a „Novotny”-féle világhírű fegyvergyár készítményeit, valamint mindennemű hangszereket, fényképező gépeket, látesőveket és valódi Meidinger kályhákat. Diszkrétíon biztosítva, levélelbeli meghívásra meglátogatjuk az érdeklődőket, bővebbet a Schwarz-féle pipaüzletben, a városházzal szemben. Ügynököket keresünk.

* **Valódi Pichler** férfi kalapok 5 koronáért kaphatók a Rózsa-féle alkalmi vételek áruházában, a főposta mellett.

* **Puritas szappan,** felséges fehér-rózsa illatú, fehér színű, bőrfinomító, lanollinnal készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert pármái ibolya szappannak. 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Jósza és Jóna drogériájában.

* **Villamos világitást** legolcsóbban rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Telefon 168.

* **Plissérozást és gombkészítést** saját gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

Uj szörme boák

és kabátok minden kivételben legolcsóbban kaphatók Szücs üzletben, Szent-Anna utca 1. szám. Javítások elfogadtatnak.

TÁVIRATOK

Mikor ül össze a t. Ház?

Budapest, nov. 2. A képviselőház pénzügyi bizottsága e héten befejezi a költségvetés tárgyalását úgy, hogy a jövő héten már összehívják a képviselőházat is. Az első ülésen Wekerle Sándor kormányelnök törvényjavaslatot nyújt be Bosznia és Herzegovina anektálásáról.

Öngyilkos 48-as pártelnök.

Szolnok, nov. 2. Gömörey Félix 48-as pártelnök morfeummal megmérgezte magát. Meghalt. A vagyonos öreg urat felesége halála keserítette el annyira, hogy az életének végét vetett.

Az annexio.

Belgrád, nov. 2. Mindjobban eltérbe nyomul az a hír, hogy György trónörökös pétervári útja a trónváltással van kapcsolatban. Péter király leköszön a trónról a fia javára. Ez a szeleburdi legényke sok bajt fog még okozni a Balkánon.

Serajevo, nov. 2. Boszniában és Herzegovinában általában nagy örömet okoz az annexio. A hódoló feliratok özönével érkeznek a kabinetirodához.

Borzalmas baleset.

Veszprém, november 2. Svarda József közhonvéd a kath. temetőben az apácák sírjára koszorút akart tenni. Ezért fölmasztott a síremlék tetejére, hogy a koszorút odaerősítse. Eközben a síremlék eldőlt és a szerencsétlen honvéd a vasrács lándzsáira bukott. A lándzsa a fejébe és nyakába furódott. Szörnyet halt.

Öngyilkos vezérőrnagy.

Bécs, nov. 2. Zaesek Viktor vezérőrnagy a Landwehr-miniszterium osztályfőnöke agyonlőtte magát. Gyógyíthatatlan betegség gyötörte.

Agyontaposták a lovak.

Nagykikinda, nov. Stoics Krisztina 71 éves asszony hajnalban az istállóba ment, ahol a megszilajodott lovak haláira taposták.

Az anyagyilkos.

Kassa, nov. 2. Az esküdtbíróóság Szabó János gazdát, a ki felindulásában az édes anyját agyonütötte, 1 évi börtönre ítélte.

Az elmebeteg tűzhalála.

Nagybecskerek, nov. 2. Borzalmas módon vetett véget életének Kákonyi Imre elmebeteg a törökkanizsai kórházban. Kiszökött az udvarra és az ott levő szalmakazalt felgyújtotta és a lángok közé vetette magát. A tűzben addig táncolt, míg meg nem fulladt. Hulálaja teljesen szénné égett.

Perpatvar miatt öngyilkos.

Kaposvár, nov. 2. Csallós János mérnök felesége családi perpatvar miatt a robogó vonat elé vetette magát, mely darabokra szaggadta.

Szöktetés a kaszárnyából.

Aki az urát viszi el.

Azok a bohózatírók, akik témán török a fejüket, ne törjék tovább a fejüket. Budapest, a dunaparti teherpályaudvar környékén olyan bohózat-témát szedett föl Fodró József rendőr, mely bizonyára megállja a helyét a kitalált szövegek sorában.

Ez a Fodró József ugy unalmában az asszonyokat nézte. Ezen a tájékon tudvalevőleg sűrűn fordulnak meg a parasztasszonyok, kik a környékről hozzák be az eladnivalókat. Közöttük különösen két menyecske vonta magára a figyelmét. Mind a kettőnek hatalmas batyu volt a hátán.

— Mi járatban vannak erre? — szólította meg őket Fodró József.

A két asszony mélyen elpirult és elkezdett hebegni, hogy így, hogy úgy... A rendőr, akiből eleinte csak a lovak beszélt, hirtelen hivatalos arcot rántott magára.

— Le csak azokkal a pakokkal! — parancsolta.

A batyukat fölnyitották és abból egy teljes katonai felszerelést húzott ki a rendőr. Ott volt a nyakától a bakancsig minden. Ahogy a rendőr egyenkint előszedezgette a felszerelési cikkeket, az egyik asszony hangos sírásra fakadt és sirt, sirt, sirt nagy keservesen.

Mikor kissé lecsillapodott, a rendőr megkezdte a kihallgatást.

— Kicsoda maga?

— Az asszony felelt:

— Én, kérem szépen, Soós Jánosné vagyok. Ez pedig itt az én hites uram, Soós János.

— Ez az asszony a maga ura?

— Igenis, kérem alássan. Mert nem asszony az, de férfi, még pedig nyolevahunatos baka, csakhogy épp szoknya van rajta.

Itt a rendőr félbeszakította a kihallgatást és bekísérte őket a 78. számú őrházba. Azt gondolta, hogy ebben az ügyben nálánál csak okosabb ember hozhat világot.

Az őrszobában azután beszédesebb lett az asszony.

— Engem, kérem alássan, — mondotta, — Vörös Erzsébetnek hívják. Férjhez mentem Soós Jánoshoz, (ehhez nil) még mielőtt Soós kiszolgált volna a három esztendő. Most október elsején ő berukkolt, én meg otthon maradtam. Nagyon rossz volt egyedül lenni. Aztán meg a legények legyeskedtek körülöttem; láttam, hogy baj lesz, ha az uram haza nem jön. Pestre jöttem hát, hogy haza vigyem. Bementem a Nádasdy-kaszárnyába, ahol az uram szolgált. Itt addig könyörögtem neki, míg ráállt, hogy megszöktessem. Asszonyi ruhát hoztam, abba felöltözött, a katonaruhát betették a batyuba és így a várta kiengedett bennünket. Azt gondoltuk, elmegyünk a Bácskába és ott elbujunk.

A rendőrök ámulva hallgatták ezt az elbeszélést és hol a tejarcu Soós Jánost nézték, hol a menyecskét nézték. Végre abban állapodtak meg, hogy itt katonaszöktetésről van szó, mely a büntetőtörvénykönyvbe ütközik.

Telefonáltak katonáéknak, a honnan csakhamar megérkezett a szuronyos őrség. Az őrség először felöltöztette Soós Jánost katonának és azután beszállította a Nádasdy-kaszárnya fogházába.

A szerelmes menyecske egyelőre szintén fogva marad.

A közönség köréből.

Igen tisztelt szerkesztő ur, felkérem az alábbi sorok közlésére:

Debrecen város nagyobbaránu épületei között kétségkívül, a vasuti állomás épülete, impozáns voltánál s korszerű berendezésénél fogva a legelső közt foglalt helyet.

De bármint gyönyörködött a szemlélő ezen épület konstrukciójá, architektúrája, lehetetlen, hogy ne csudálkozzék azon a csakis felületességen mulo hiányon, melyet az utazó közönség az épület főbejárójánál elhelyezett nagy, vasuti óra célszerűtlen berendezése miatt, napról-napra érez. Pedig elenyésző, kis fáradsággal s költséggel, ez, a méltán nagy hibának mondható hiány, igen könnyen pótolható lenne.

Nevezetesen, az épület főbejáróján elhelyezett óra kiváló szolgálatait a gyakran ideges s a pályaudvar felé rohanó utazó közönség csakis nappal élvezheti, az est beálltával s a téli hajnali órákban ettől egészen elesik, mivel az óratíp és mutatóját teljes sötétség borítja.

Miért is, mint debreczeni lakosságának egyik szerény polgára, legyen szabad felhívnom az illetékes körök figyelmét ezen anomáliára, mert elvégre a vasuti épületben elhelyezett 2-300 világító test mel-

lett, talán jutna — a nagyvárosi indóházak óra mintájára — a debreceni óralapra is 1-2 láng. Legyen világság.

László Zeigmond
állatorvos.

Reménytelen szerelem.

(Folytatás.)

A találkozás részletei iránt, nyomban Rába Zoltán távozása után nagyon erősen érdeklődött Ilona édes anyja: Tiborné asszony.

— A vállalat ügyében járt nálad?

— Igen.

— Mit akart?

— Referált az eddig történetéről és arra kért, hogy nevezzem meg helyettesemet.

— Aki a hámost vezesse?

— Igen.

— Persze, azt akarta, hogy őt nevezd meg.

— Ellenkezőleg, a legöregebb tisztviselő érdekében járt uálam.

— És te mit tettél?

— Nem teljesítettem a kérését.

— Hát ez kár volt. Ugy tudom, hogy ez a Rába Zoltán vezette eddig, sőt szegény férjed távollétében mindig a vállalatot. Könnyen megtörténhetik, hogy megnehezted és még jó tanácsára sem számíthatsz többet.

— Éppen azért, mert ő volt mindig a férjem helyettese, most sem akarom, hogy más legyen. Rába urat teljhatalmu megbízottammá tettem.

— Ah? Teljhatalmu. Ez egy kicsit sok.

— Nem sok! Még mindig kevesebb, mint amennyit Rába ur megérdemel.

— Nem értelek! Te egészen el vagy etől az ifjútól ragadtatva.

— Nem tagadom! A vállalat érdekében sokat tett s nagy sikereket ért el.

— De a te rokonszenved különb.

— Mennyiben?

— Te el vagy tőle ragadtatva.

— Mint üzletembertől.

— Óh, nem.

— Hát?

— Mint fiatal embertől.

— Nos és...?

— Hát, talán többet érzel iránta rokonszenvnél lehet, hogy a látogatása során az a gondolatod is támadhatott, hogy jó lenne férjnek. Gazdag vagy, sőt milliomos. Most már te akarsz magadnak férjet választani.

— És ha úgy volna?

— Nagyon helytelen volna! Te milliomos vagy! Ne kösd le magad egy üzletemberhez. Te rád nagyobb szerencse vár. Te grófnő, bárónő lehetsz. Akkor ötökös szórakozás lesz az életed, így egy üzletember mellett bizony sok unalmas napod lesz.

— Eh, ne beszéljünk erről.

— Pedig ez komoly dolog.

— Komoly dolog az, hogy ahhoz megyek, akit szeretni fogok.

— Jó! Jó! Azért figyelmeztettek korán.

Hiszen lehet ezen segíteni. Kérlek, kitűnő módja van. Ne állj szóba mindenkiel. Most még van idő. Válogasd meg a társaságot. Az ember csak abból a körből választsza szerelmét, amelyben él. Tudod még a legcsunább ember is elcsavarhatja a legszebb leány fejét!

— Ne beszéljünk erről, kedves mamám.

Ha ilyesmire kerül a sor, nem fogok tanácsot kérni senkitől, csak a szívemtől. Ha aztán nem úgy sikerül, ahogy én akarom, akkor viszem türelemmel sorsomat, mert magam kestem magamnak és nem fogok érte vádolni senkit.

— A mint jónak látod!

Másnap már Ilona megjelent a hámor íródjában, ahol Rába Zoltánt helyettesének jelentette ki. Persze mdgintantak a gratulációk, mindenki szerette Rába Zoltánt, de azért, mikor Ilona Rába Zoltánnal távozott, hogy a hámor munkásszemélyzete előtt is hasonló kijelentést tegyen, a kedves hivatalnoktársak voltak a legelső, a kik Rába Zoltánt megszólták:

— Ki stréberkedte! Persze, senkit sem engedett a szép özvegy elé, csakogy ő legyen a megbízott. Mintha más meg sem felelhetne ennek az állásnak. Talán még jobban, mint

Rába ur. Persze, másnak még nem volt alkalma bizonyítani.

Ezalatt a három munkásai lelkes éljenzéssel üdvözlötték új főnöküket, a szép övezget s megbizottját: Rába Zoltánt.
(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

November 2.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet jobb amerikai jegyzésekre és az éjjeli fagy következtében szilárd irányzattal nyílt meg. Később azonban elgyengült. A gabonaművek ára néhány fillérrel hauerült. Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1242	1241—1239
Buza ápr. 1909.	1088	1086—1085
Rozs októberre	—	—
Rozs ápril	1029	1026—1025
Zab októberre	—	—
Zab április	844	845—843
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	751	749—748

Budapesti értéktőzsde.

Buzdítás híján nyugodt volt a hangulat a mai értéktőzsdén. Az értékek árfolyamai alig változtak. A készárúpiac teljesen üzletelen volt. A forgalom korlátolt.

Fogzás.

Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle Emulsiót és kíméljétek meg álmatlan éjszakától. A fogak minden fájdalom és bálbaj nélkül bujók elő, fehérek, erősek és egyenesek lesznek.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer vedjégyér — a halászt — kérjük figyelmesen venni.

A gyermek szereti a

SCOTT-féle Emulsiót

és készségesen fogja azt szedni. Az emésztést, ha meg van zavarva, mindenkor helyreállítja és előmozdítja.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógyszertárban.

Moskovits József

varisabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legegánsabb

úri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

Plac-utca 46. szám az udvarban.

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
csinos és izléses kivitelben. — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Plac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-paletta).

Eladó

Petőfi-tér 2. számú ház,
amelyen jelenleg egy jó menetelű
korcsma és vendéglő van.
3 évig még adómentes könnyű
fizetési feltételek, azonnal eladó.

Egy ló után való
jó karban lévő

árukihordó-kocsi

megvételre kerestetik.

Czím a kiadóhivatalban.

Férfi és gyermek ruhák óriási választékban

GERÓNÉL

kaphatók. Debrecen, főtér, szemben
a nagy trafikkal, Plac-utca 41. A

GERÓNÉL

vásárolt ruhák divatosak, olcsóak.
Most az őszi és téli idényre rend-
kívül nagy raktár van

GERÓNÉL

és igyekezzék mindenki szükség-
letét beszerezni.

Az alkalom, a választék és
az olcsó ár kedvező.

Chrisanthemum kiállítás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az idén gyönyörű példányu Chrisanthemumjaimat kiállításokra nem szándéksom küldeni, hanem a mai naptól kezdődőleg Kossuth-utcai üzlethelyiségemben fogom a nagyérdemű közönségnek bemutatni, s egyben a látványosság számba menő kiállításra a nagyérdemű virág barátokat meghívni. Kiváló tisztelettel

Paczelt János.

8397—1908.

Árverési hirdetemény.

Kaba községben a községháza épületében levő két bolthelyiség a folyó hó 15-én d. e. 10 órakor Kada községhez tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet igérőknek haszonbérbe fog adatni.

A két bolthelyiségre külön-külön lesz az árverés, az egyik helyiség 1909. január 1-től, a másik 1909. október 1-től kezdődőleg lesz haszonbérbe adva, mindkettő az 1914. év december 31-ig terjedő időre.

Az árverési feltételek Kaba község főjegyzői irodájában megtekinthetők.

Kaba, 1908. évi nov. hó 1.

Boda József
főjegyző.

Hegedűs Károly
főbíró.

AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FELGYHATY JÁNOS

Takarék tűzhelyek



fűzőedények,
vaskályhák és
cserépkályhák,
nagy választék



— ban jutányos árban kaphatók —
Kovács Gyula vasüzletében
Bika szálloda mellett.

A Sámsonfalva községhez tartozó

ligetpusztai Geiger Vilmos féle (megelőzőleg Geréby féle) mintegy 175. kat. holdat kitevő tagbirtok nyilvános árverése f. hó 5-én d. u. 3 órakor a debreceni kir. Törvényszék árverést termében fog megtartatni. Bánatpénz fejében 1468 kor. 60 fill. teendő le.

A mint értesülünk, az első helyen bekeblezett jelzalogos hitelező (az eroélyi ág, hitvall. egyház általános nyugdíj intézete) hajlandó követelésének megfelelő részét az árverési vevőnek kölcsönként továbbra is meghagyni. (Képviselője az Arany Bika szállodában található.)

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fill., minden további név 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudósításokra postai úton való megküldés esetén a közlés díjára postabélyeg beletűzendő.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

KIRALY szegfűm, édes, nem tudom elgondolni, hogy mi oka, hogy nem adsz semmi semmi élettelt magadról, vagy talán azt hiszed, hogy most már boldog leszel, soha. Azt az mondja neked, aki még most is ugy szeret. 636

KI VOLNÁ hajlandó szép, csinos, kedves leányt 50 koronával havonként segélyezni, az irjon e lap kiadójába, „Adj egy csókot” jeligére. 654

URAIM ki volna hajlandó szép, csinos, barna leányt sürgősen kisegíteni 100 koronával, az irjon „Első szerelem” jeligére a kiadóba. 653

AJÁNLAT.

EGYSZERŰEN BUTOROZOTT szoba kiadó, Hüvelyes utca 7. Ugyanott gimnáziumi tanulókhöz lakótárs kerestetik. 450

2 utcai szoba a Bankpalotába kiadó. Cim a kiadóban. 433

HARISNYAKOTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

A Végrehajtási novella dacára még mindig kaphatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett férfi és női, télikabátok, ruhaszövetek, szőnyegek, ágy és asztalterítők, vásznak stb. heti vagy havi részletfizetésre Kohn Hermann üzletében Hatvan utca 17. sz. 637

VIGYAZAT! 1 liter szalon petrolum 12 kr., 1 kg szilva 12 kr., 100 kg. vágott fa 120 kr. Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 610

HASZNÁLT boros hordók kaphatók. Péterfia-u. 76 sz. alatt. 599

ZENÉDET végzett okleveles tanítónő 1 koronáért zongora órákat ad. Cim a kiadóban. 592

EGY fiatal 26 éves jó családból való leány, magyar és német nyelvet beszél, főzésben, háztartásban jártas, helyben vagy vidékre is magános urhoz gazdasszonynak ajánlkozik. Cim a kiadóba, gazdasszony 26 jelige. 587

VIGYAZ! Egy métermázsa fa felvágva 2 kor. 40 fill. Egy liter háztartási petrolum 24 fill., egy liter csillár petrolum 30 fill. Altmann Zsigmond, Csokonai utca 33. 590

Plissézó intézet Csapó utca 63. sz. alól át helyezett Arany János utca 35. alá. 578

GAZDAI vagy kulcsári állást keres jó bizonyítványokkal bíró férfi, ki már ily minőségben volt alkalmazva, az 1909. évre nagyobb gazdaságban. Cim a kiadóba. 547

HASZNÁLT butorokat vesz és elad Kónya József asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 379

UTCAI garzon lakás Batthyányi utca 14. sz. kiadó. 428

FAEGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur papíraru nagykereskedésében, Bika-szálloda mellett. 358

1 KILO boszniai szilva 10, 1 kiló faj alma 14 krtól. Kertész Miklós fűszer és vegyes kereskedésében Csapó utca. 626

KIADÓ raktárhelyiség. Erekezhetni Varga-u. 28 486

GYERMEKTELEN házaspár házmesteri állást kap előnyös feltételek mellett, Schwarz Vilmosnál, Debrecen, Piac utca 71.

MAGÁN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket elvállalok, a legnagyobb titoktartás mellett. Krámer József, 650

ELSGRENDÜ porosz kőszén és száraz vágott fa, legelőnyösebben kapható Varga Károly szén- és fakereskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 465

BOROSPINCE, 25 méter hosszú kiadó. Rákóczi utca 3. 542

TALALTATOTT egy igen nagy, hosszú szőrű faj kutya fehér, vörös foltokkal vasárnap délután, igazolt tulajdonosa átveheti Arva Bálint kis macsi tanyáján. 651

EGY butorozott szoba kiadó. Boldogfalva utca 23. sz. 649

KÉT szobás utcai lakás azonnal kiadó, értekezni Vár utca 8. 652

ISTÁLÓ azonnal kiadó. Zsák utca 5. 657

LÉGSZESZ, vízvezeték, kutszivattyúk felszerelését és javítását legelőnyösebben vállalunk. Balázs és Nagy Sándor. Darabos-u. 7. 658

URI leány ajánlkozik magántanulók oktatására, correpetinornak. Levelék „Felelősség” címre a kiadóban. 660

KÉNYELMES heti és havi törlesztésre olcsón beszerezhető férfi és női téli kabátok, vásznak, ágy és asztal garnitúrok, női és férfi szövetek Veisz Samu Csapó utca 2. 661



Földvári L. debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos csengők berendezését, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken, legju-tányosabban esz-közöl.

HARISNYA nagy raktár minden fajta gyermek, női és férfi harisnyákban, alsótricot ingek nadrágok gyermek tricók a legelőnyösebben beszerezhető Marton Gyula divat és rövid-áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett Új harisnyák kötése és fejelése elfogattatik 9747

KERESLET.

Cipész segéd, gyakorolt munkás magas fizetéssel felvétetik, Horvátnál, Csapó-u. 64. Ugyanott egy vegyes munkás is. 570

ÜGYES utazó ügynökök azonnal felvételnek, Rosenberg és Hamer cégnél Piac-u. 88. 557

EODRÁSZ segéd fiatal alkalmazást keres. Honvéd utca 26. 756

ELADÁS.

HASZNÁLT bolti állványok, pult és cassa eladó bármely üzletágnak megfelel. Piac-u. 7. sz. Koronás áruház. 627

FODRÁSZ üzlet kényelmes és olcsó lakással elköltözés végett bármely elfogadható árért eladó. Cim a kiadóban. 631

ELADO ház, rajta korcsma jog, betegség végett sürgősen. Cim a kiadóban. 621

VALODI angol foxterieur kutyák eladók. 1 db. 3/4 éves him és egy pár 3 hónapos. Cim a kiadóban. 600

30 év óta fontálló trafik üzlet eladó, Rózsa-u. 1. szám. 575

ELADO HAZ Bundi utca 12. szám. 9690

ELADO a vagongyár végében Létai ut mellett több nemes gyümölcsfa oltvány, őszi ültetésre mindennap lehet kapni. 655

Jömeneteli kisbeszerű fűszerüzlet helyben eladó. Cim Csapó utca 10. 658

Legjobb órák,
legszebb ékszer
szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Hogy a Földes-féle MARGIT-CRÉME

páratlan hatású szer, azt nemcsak az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon szépitőszerek tömkelegében is vezérszerepet cára napról-napra terjed. Ára 1 korona minden gyógyszerárban és drogeriában. — Postán küldi: gutori Földes Helemen gyógyszerár. — Post. Arad. Főraktár: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Josa és Jóna drog. Mihalovits Jenő Muraközy László, Tóth Béla gyógyszerárban.

Toilette cikkek:

illatszerek, pou-derek, arc és kéz-finomítók, hajfestékek, hajtük, hajfésük diszes és változatos kivitelben.

Josa és Jóna

15 év óta fenálló első drogeriájában
Debrecen, Kossuth-u. 6.

Nagy birtokok eladása.

A Mártonfalva községhez tartozó Bagos pusztán levő Geiger féle (megelőzőleg Darvas féle tanya) mintegy 1000 kat. holdat kitevő tagbirtok nyilvános árverése f. hó 4-én d. u. 3 órakor a debreceni kir. törvényszék árverési termében fog megtartatni.

Bánatpénz fejében 6878 kor. 30 fill. teendő le.

A mint értesülünk, az első helyen bekebelezett jelzálogos hitelező a (nagyszabeni földhitelintézet) hajlandó követelésének megfelelő részét az árverési vevőnek kölcsönként továbbra is meghagyni. (Képviselője Arany Bika szállodában található.)

Lópokrócok, kocsi-, flanell- és

uti-takarók

dus választékban és jutányos árak mellett kaphatók

Bosznay J. és Társa

Magyarország e legnagyobb szőnyegáruházában
Debrecen, Kossuth utca 5.

Ides-féle CRÉME
 nemcsak az elis-
 nyitják, hanem azon
 millióra menő arc-
 ben is vezérszerpet
 ns. készítmény da-
 . Ára 1 korona min-
 drogériában. — Pos-
 Helemen gyógyszer-
 Ódön, Grósz Nagy
 og. Mihalovits Jenő
 Béla gyógyszer-ta-

Női ruhaszövetek,
 az őszi- és téli időnyre, valamint flanel-
 lek, barohetek, fekete- és színes selymek,
 bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők
 Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr díszítések.
Menyasszonyi selymek,
 koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szőrme utánzat,
 női kabátokra sima és préselt 120 cm.
 széles barna- és fekete színekben métere
 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok
 őrjási választékban.
 Costümökre, színházi kabátokra
 női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,
 julia, spárpa, hollandi, kiddermünster, ta-
 pesztry, valour, futó- és szalén szőnyegek,
 minden nagyságban, torontali szőnyegek,
 diván terítők, bútor szövetek és creppak,
 viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők
 szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérneműek,
 vászon, sifon és batiszt női ingek, nad-
 rágek, hálókötösök és alsósoknyák,
 sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem
 lüster és cloth alsósoknyák, kásmir és
 selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
 balégek, gallérok, közelök, nyakkendők, divatsebkenők.

Alsó tricót ingek
 lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja
 baraszt és plüsch minőségekben.
Férfi ruha szövetek,
 magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló belés árak.
Harisnyák, keztyük,
 nők, férfiak és gyermekek részére állandó
 nagy választékban,
 legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI
 divat-, vászon- és szőnyeg raktára
 Debrecen, Rózsa utca 1. sz.
 Alapított 1842. évben.

Nagy Lajos hirdetési irodája Csapó-u. 13.

**Eledő nagy serek ház a Si-
 monffy utca elején. 17 ablak van
 az utcára.**

Ezen ház Simonffy-utcában 19. szám
 alatt van és ára mindössze e rettenetes
 nagy háznak 41 ezer korona. Evi iakbér-
 jövedelme 3676 koronára tehető!

E házban van a M. A. V.
 Osztálymérnökség is!

NAGY LAJOS
 hirdetési nagyirodájából Csapó-u. 13.

Szöllőt kell venni magyarok!
 Az fizet csak busásan!

Eladó 2 darab a sámsoni
 Vénkertben! Igazán olcsóért!
 Csaknem ajándékban!

Mindkét darab szőlő a Veres István
 ur és neje tulajdona, fekszik pedig a sáms-
 soni Vénkertben, az első járásban, a kert-
 ségi jövizü kút mellett.

Az egyik darab területe 1200 négy-
 szögöl, van rajta pajta is, ára 1100 frt.,
 a megvételhez 700 frt. készpénz elegendő.

A másik darab szőlő területe 600
 négyszögöl, ennek ára 550 frt. Ilyen jó-
 karban levő és így gondozott szőlő nem
 igen van több a sámsoni Vénkertben.

3042

FÁBIÁN LÁSZLÓ
 kocsigyártó
 Debrecen, Hatvan-utca 61.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányu
 uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,
 Régi kocsikat becsorél
 Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.
 Javításokat elfogad.

Eladó a Halápon,

kedvező feltételek mellett 66 hold föld
 8 gazdasági épülettel, közte 2 hold termő
 fajszőlő, deszka kerítéssel, kedvező felté-
 telek mellett eladó, haszonbérjövödelme
 1400 forint. Értekezhetni Loránffy-u. 46.

**Meglepő olcsón
 vásárolhat most**

Divatos Costüm kelméket
 95 krtól feljebb.

Zsolnai gyártmányu csepmen-
 tes női posztót minden színben
 gyári áron.

Angol kelmét s cibelineket
 50 krtól feljebb.

Cosmanosi barchetteket,
 26 krtól feljebb.

Jó mosó flanelleket,
 24 krtól feljebb.

Férfi, női és gyermek meleg
 alsó inget és nadrágot már
 50 krtól feljebb.

Téli keztyüt és harisnyákat,
 16 krtól feljebb.

Posztó téli nagykendőket,
 40 krtól feljebb.

Szőrme boákat és muffot,
 1.10 krtól feljebb.

Női és férfi fehérneműeket,
 leszállított áron.

Chiffonok, pamut és cérna vásznakát,
 minden árban.

Saját készítettésű paplanokat,
 2.30 krtól feljebb.

Szépe Lajos női divatruházában.
 Kossuth utca 6. sz.
Gyász szövetek és kendők,
 nagy választékban.

Nyári árak leszállított árakban.
 Tessék megpróbálni.

**kocsi-
 és
 arók**
 tányos árak
 ók
Társas
 nagyobb
 zában
 h utca 5.

600
darab



600
darab

B
O
A

Egy első rendű szőrme gyáros teljes kész-
 letét poton áron megvettem és rengkívül elő-
 nyös árban adom el. (Tessék meggyőződni.)
 Gyermek biber garniturák, Gyermek Thibet
 garniturák. Persia, nyest, angora, Róka, her-
 melin, meuffon, zoboly boák, muffok, sapkák
 és szőrme kabátok nagy választékban

a Rózsa-féle alkalmi vételek áruháza,
 a főposta mellett.

B
O
A

600
darab



600
darab

Donogán és Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-
áruháza.
Debrecen, kistemplembanár.
Megérkeztek az
őszi idény ujdonságai
női ruhakelmék — flanellek
selymek — ruhadiszekben.
Óriási választék.

**Csinos glace,
Finom svéd,
Tartós szarvasbőr
keztük**
hölgyek, urak és gyermekek részére
óriási választékban
Schön Sándor
keztük, kötszer és orvosi műszerráha.
Debrecen, Piac-utca 12. sz. (Stenozinger ház.)

Vaskályhák

köszénfűtésre és fafűtésre
**Takarék-tűzhelyek
Franczia konyhák
nagy raktára**

Sesztina Lajos

vaskereskedésében Piac-u. 23.

Legjobb és így a legolcsóbb
villamos világítás

és
**erőátviteli berende-
zések**
Fazekas Imre

készíti. Ivlámpák és motorok
kezelése és évi karban tar-
tása mérsékelt díj mellett el-
vállaltatik.

Iroda Piacz utca 77. szám.
Telefon 567. szám.

Légszesz és villamos csillárokat, ampolnákat, falikarokat, mennyezőt, asz-
tali-, zongora- és éjjeli szekrény-lámpák
készít petrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy
légszesz és villamosra

Kulesár József bronzműves

Telefon 638.

Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz.

Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választékot

30—50% gázmeztakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyák)

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden
szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Alapított 1893. évben.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruháza Piac-utca, a főpostával szemben.

Őszi és téli árjegyzék kivonata:

Női felöltők téli
6-50-től.

Blousok

Női felöltők színes
angol
4-50-től.

Aljak

Női felöltők téli
hosszu
11-50-től.

Plüsch, bársony, asztrachán,
persianer, sealskin felöltők

Barsony
Női felöltők fekete és
barna
12-50-től.

Pongyolák

Plüsch felöltők
11-50-től.

Costümök.

Szörme felöltők
17-50-től.

Eredeti párisi és berlini mo-
dellek, karmantyuk és boák.

Gyermek köpeny
4-50-től.

Bundák.

Mosó blouzok
2-50-től.

Színházi felöltők.

Leány felöltők
7-50-től.

Szolid, olcsó árak, előzékeny pontos kiszolgálás.